

# 釣魚短訊 誘提供個人敏感資料 「限時扣款」假客服靠嚇騙財

## 獨家報道

收到聲稱支付寶香港合夥公司的短訊，稱事主下月將被扣款1800元作為保險費，若不接納必須提供個人資料，才可以解除預訂。另有市民接獲懷疑冒充YouTube Premium賬戶的扣數短訊，稱將於同日晚上扣費1277元，如需取消必須致電客服辦理手續，否則將自動扣數。

警方「守網者」表示，過去一周已接報超過八宗YouTube Premium釣魚短訊騙案，有大學生按指示轉賬保證金作取消手續費，損失超過40萬元，至今全部受害人合共損失超過87萬元，呼籲市民提高警覺。

大公報記者 賴振雄

市民袁先生（化名）昨日向《大公報》報料，指近日收到不明來歷的短訊，對方報稱是一間網上保險平台代表，通知袁先生將在下月被扣款1800元保險。袁先生表示，沒有在該平台購買保險，但對方聲稱是支付寶香港（AlipayHK）的合夥公司，袁先生早在申請支付寶賬戶時，已被自動捆綁答應購買保險，若要取消預訂，必須跟客戶服務員聯絡，並提供個人資料核實身份。袁先生表示，因不知道事件真假，透過官網尋找支付寶香港及涉事保險公司的客服，進一步查詢及核實後，發現來電者是騙徒。

### 支付寶：不會致電或短訊索用個人資料

支付寶香港表示，近期發現不法分子冒充AlipayHK客服，透過電話、短訊或WhatsApp發送釣魚信息，試圖騙取用戶敏感資料或付款資料，重申絕不會主動通過電話、短訊或網站等方式索取用戶敏感資訊或要求支付，如市民收到可疑電話信息或懷疑受騙，可前往AlipayHK App內的「賬戶安全中心」或AlipayHK官網尋求協助或即時凍結賬戶所有功能，並向警方尋求協助和舉報該訊息。

至於短訊中提及的網上保險平台，近日已透過官網發出公告，表示發現有騙徒假借其名義，意圖騙取客戶的個人或付款資料，呼籲市民切勿回覆、點擊任何連結或開啟任何附件，以免誤墮騙案。

另一名市民馮先生（化名）向《大公報》表示，本周二（16日）收到一段短訊，報稱其已訂閱的網上短片平台YouTube Premium賬戶，將於同日晚上扣費1277元，如需取消必須致電客服辦理手續。馮先生表示，三個月前才續約，賬戶尚未到期，所以初時並沒理會，翌日再致電了解情況，發現提供的客服電話已成為空號，再於網上搜尋關鍵字，相信是一宗網騙陷阱。

### 大學生轉賬八次失逾40萬

警方防騙專頁「守網者」表示，過去一周已接報超過八宗有關YouTube Premium釣魚短訊騙案，總損失超過87萬元，一名大學生收到短訊不虞有詐回電，對方自稱YouTube職員，並轉用WhatsApp與他聯絡，更表示如要取消訂閱，要轉賬保證金作取消手續之用。最後，該名大學生轉賬共八次至指定的戶口，損失超過40萬元。



網絡安全專家、港專協理副校長林森向《大公報》表示，騙徒透過漁翁撒網發送一些費用到期等的釣魚短訊，營造緊張感，意圖令市民墮入圈套，市民若然收到「限時扣款」通知，宜先核實對方身份，例如網上搜尋涉事公司電話聯絡查詢，並謹記「停一停，諗一諗」，跟家人商量，避免因為一時衝動墮入圈套。



### 假冒外賣平台稱「你的訂單已確認、已扣款XXXX元」

▲▶騙徒又有新伎倆，近期以「限時扣款」恐嚇市民墮入圈套。

## 錦駿苑食水現黑點 水務署緊急加裝濾網

【大公報訊】記者肖泓宇報道：繼今年6月皇后山邨食水現黑點後，馬鞍山錦駿苑C、D及E座食水亦發現黑點。水務署昨日表示，經調查及化驗後，確定黑色微粒為瀝青，相信是檢查水管所致，對人體沒有危害，水質符合標準。房屋署確認屋苑內部供水系統無使用含瀝青物料，已安排清洗水缸，水務署已緊急封路加裝濾網。



▲馬鞍山錦駿苑食水近日發現有黑點。

入樓宇的內部供水系統。

### 房屋署：已安排清洗水缸

水務署表示，已提升C、D及E座的供水管濾網的過濾能力，阻隔直徑0.1毫米或以上的沉積物進入下游用戶的內部供水系統；昨日已調派專責團隊到錦駿苑，協助有需要的住戶清洗水錶。截至昨日中午12時，水務署接獲的個案數目，已大量減少，會繼續監察屋苑內的水質情況。

房屋署關注錦駿苑食水出現黑色沉積物事件，已於17、18日一連兩天與水務署及屋苑管理處的代表會面，商討和解釋處理方案，確認屋苑內部供水系統並沒使用含有瀝青的物料，錦駿苑管理處已安排於昨日及今天清洗屋苑所有食水水缸。

沙田東區議會議員姚嘉俊昨日向《大公報》表示，自14日開始陸續收到居民反應單位內食水出現黑點，且集中在C、D及E三座；15日大量收到居民投訴後，水務署於16日凌晨緊急封路加裝濾網。他讚賞水務署處理問題速度，認為署方有吸取皇后山事件的經驗。至於A、B座食水為何較少出現黑點，他指皇后山邨食水黑點事件後，水務署已於6月在A、B座加裝了0.1mm的濾網，惟C、D及E三座進水口近高速公路，需封路才能施工安裝內部濾網，故未能提前安裝上。

### 米娜路徑圖



### 今掛三號波 下周超強颱風恐撲港

【大公報訊】記者程進報道：熱帶氣旋將於一周內接連襲港，市民要提高警覺。熱帶風暴米娜逐漸增強並靠近廣東東部沿岸，天文台將於今日早上9時至11時改發三號風球，周末及本周日料有狂風驟雨及雷暴。到下周中期，再有一個超強颱風級別的熱帶氣旋逼近，恐對本港帶來嚴重威脅。

### 幼稚園今停課

教育局宣布，幼稚園、肢體傷殘兒童學校及智障兒童學校今日停課。天文台表示，預料米娜會逐漸增強，靠近廣東東部沿岸，屆時將受東北季候風影響而轉向偏西方向移動，移近珠江口一帶，但其登陸位置及強度存在變數。天文台會視乎米娜的強度、其持續強風區與本港的距離及本地風力變化，評估是否需要在今日間改發更高熱帶氣旋警告信號。米娜的外圍雨帶將影響廣東沿岸，預料今日驟雨逐漸增多，明日間中有狂風驟雨及雷暴，雨勢有時頗大。

下星期一天氣會短暫好轉，但另一熱帶氣旋「樺加沙」隨即威脅本港，該熱帶氣旋可能會在不經過陸地的情況下橫過呂宋海峽並進入南海北部，因此中心風力亦會更強，按天文台的路徑圖顯示，「樺加沙」下周一（22日）將變成「超強颱風」，及後料將闖入香港400公里範圍以內，有網民形容超強颱風為「山竹2.0」。

天文台提醒，華南沿岸下周中期天氣會再度轉壞，廣泛地區會有狂風大驟雨及雷暴，而本港的風力及雨量視乎屆時該潛在熱帶氣旋的強度和其與珠江口的距離。若此該熱帶氣旋採取較為接近本港的路徑，風暴潮可能較為顯著，本港沿岸地區或會出現水浸。

## 花旗參「斤變兩」貴13倍 藥房店員被捕

【大公報訊】記者盛德文報道：尖沙咀再有不良藥店「割客」，1名內地旅客上月來港旅遊，其間到一間藥店選購手信，藥房店員涉以「斤變兩」手法，以高出13倍價錢出售花旗參，旅客向香港海關舉報，經調查後，海關昨日拘捕1名27歲涉案男店員。

海關發言人陳易呈督察昨日表示，受害人在涉案藥店選購手

信時，店員游說他買花旗參，受害人見價錢牌寫着680元，問店員是否680元1斤，男店員表示680元1斤，甚至回應1克只需1元多，並聲稱購買花旗參有九折優惠。

受害人不虞有詐購買1斤花旗參，男店員快速將花旗參切片後，改稱價格1兩680元，發票亦寫着花旗參1斤總價9792元，即使9折後亦要612元1兩，受害人懷疑受騙，向海關舉報。

## 手足口病個案急升 幼園小學爆發

【大公報訊】記者姚高報道：踏入9月開學季，手足口病威脅又伴之而來。從衛生署衛生防護中心公布監測數據顯示，院舍及學校的手足口病爆發個案由8月底一周兩宗、涉及6人，增至最近兩周的每周7宗，分別涉及34人和17人。本周首四天就已錄得14宗爆發個案，涉及32人，當中超過90%的爆發個案在幼兒中心、幼稚園

和小學發生。

防護中心並公布，中心的幼兒中心、幼稚園傳染病及私家醫生診所定點監測數據亦顯示，手足口病的活躍程度在過去數周顯著上升。總監徐樂堅醫生指出，手足口病多見於兒童，通常由腸病毒引起，包括柯薩奇病毒及腸病毒71型。香港全年均有個案，高峰期一般在5月至7月及10月至

12月。幼童在學校和院舍接觸密切，令疾病容易傳播並引發爆發。他提醒家長應密切留意年幼子女的健康情況，並強調酒精搓手液不能代替用肥液和清水潔手。

此外，中心最新監測數據顯示，本地流感活躍程度持續上升，最新一周的流感病毒陽性百分比為8.31%，高於前一周錄得的6.97%。

## 半億黃金劫案 涉合夥人商業糾紛

【大公報訊】記者古倬勳報道：紅磡一間珠寶打金工場前日（17日）發生黃金劫案，十多名大漢闖入並劫去5900萬元黃金後逃去無蹤。警方昨晚表示，已將黃金全數起回，拘捕13名男女，包括一名32歲本地女子，據了解，她懷疑隱瞞其丈夫，即涉案主腦的行蹤。警方正在追緝其餘在逃的5名涉案者。據悉，劫案主腦乃工場前合夥人。

### 職員以為匪徒是搬運工

據悉，行劫期間，全部人沒有蒙面且沒有武器，當時工場內有數名員工及朋友

正在用膳及休息，他們當時看到多名大漢搬運金粉和金粒，但因為看見率領搬運的人是熟人，以為是普通的員工搬運貨物，故沒有察覺不妙並阻止，其後有人要求他們離開工場，將大門鎖上，又取走閉路電視紀錄。

其後有員工告知工場另一名合夥人指所有金粉和金粒已被搬走，對方感到震驚，才察覺有人將黃金盜走，惟賊人已駕駛三輛汽車逃去。工場負責人點算損失後報警。

現場是紅磡鶴園東街1號富恆工業大廈4樓一間黃金及珠寶首飾加工工場。警方